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Commentaire : Les exercices 1,2,3 sont indépendants.

Exercice 1
Soit f :]0, +oo[— Rla fonction définie par f(x) =1+ 4Arctan(z) — e
1. Calculer f'(x) pour tout x €]0, +o0].
2. En déduire que f définit une bijection de I'intervalle |0, 4o0c[ sur un intervalle J que on précisera.
3. Montrer que la bijection réciproque f’: J —]0, +oo[ est dérivable sur J .
4. Calculer les valeurs : f/'(r), (f~1)(nx) .

Exercice 2

1. Construire les tableaux de variations des deux fonctions suivantes :
a) f:R—->Rz—e*—(l+x)
b)g:R—-R,z— (1—x)e” —1.

2. En déduire que
a) pour tout réel x €]0,l[,ona:l+zx<e
1

b) pour tout réel ¢ €]l, 00|, on a : In(E)

< Lot ensuite que

< 11—z

< ¢ <lin(ty)
3. On définit la suite numérique (a,)p>2 par :
an:%+nil+n%~_3+~~~+2n%2+2n1_1+ipourtoutentiern22.

a) Calculer ag, ag .

b) Etudier la monotonie de la suite (a,)n>2 et en déduire qu’elle converge.

¢) Montrer que pour tout n > 2, on a : In(22) < a,, < In(-2%). Utiliser 2.b).
d) En déduire la limite de la suite (a,)n>2-

Exercice 3

1. Enoncer la formule de Taylor-Lagrange.

2. Soit & un nombre réel tel que a < 0 . En appliquant & la fonction f : 2 — (1 4 z)*la formule de Taylor-
Lagrange au point 0, montrer que pour tout x > 0 on a :

l4ar<(I+2)*<l4az+ta(a—1)2%.
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